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PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 21 JUIN 1944 

S O M M A I R E 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. LEPRINCE-RINGUET, PRÉSIDENT 
PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES SÉANCES 
NÉCROLOGIE : M. RENÉ DELAPORTE 
NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES 
COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 
COMMUNICATION DE M. PIERRE MASSÉ : « APPLICATIONS DES PROBABILITÉS EN CHAINE A L'HYDRO

LOGIE STATISTIQUE ET AU JEU DES RÉSERVOIRS » 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. LEPRINCE-RINGUET, .PRÉSIDENT 
PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES SÉANCES 

La séance est ouverte à 12 h. 30 dans la maison des Mines et des Ponts et Chaussées, 
par M. LEPRINCE-RINGUET, président. L'approbation du procès-verbal de la séance du 
17 mai 1944 est ajournée jusqu'au moment où son texte aura pu être publié dans le Journal, 

NÉCROLOGIE : M. RENÉ DELAPORTE 

M. ]£ Président a le très grand regret de faire part du décès de notre collègue, M. René 
DELAPORTE, chevalier de la Légion d'honneur, décédé le 14 mai 1944 à l'âge de soixante-
huit ans. M. René DELAPORTE, conseiller du Commerce extérieur, était bien connu de 
tous les milieux financiers et de comptabilité, tant par les importantes fonctions qu'il avait 
occupées (président de l'Association internationale de Comptabilité, président de la Chambre 
des experts comptables) que par ses travaux. 11 faisait partie de notre Société depuis 1921. 
M. le Président, au nom de tous les membres de notre Société, adresse ses vives condoléances 
à sa famille et notamment à son épouse et à sa mère. 

NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES 

M. le Président annonce que les candidatures présentées à la dernière séance n'ont sou-_ 
levé aucune objection. En conséquence, MM. André CANTAGREL, L. A. GOUVERNAIRE, 
Frix LÉON-DUFOUR et KY FAN sont nommés membres titulaires. 

M. le Président indique qu'il a reçu les demandes de candidature suivantes, au titre 
de membre titulaire : 

M. André AUBERT, chef du Service de statistique et de documentation à la Société Lyon
naise des Eaux, 12, rue Tronchet, Paris (8e), présenté par MM. Hénon et Depoid; 

M. Jean CAPITAINE, chef du Service statistique de la Société Kodak Pathé, 92, rue du 
Cherche-Midi, Paris (6e), présenté par MM. Hénon et Depoid; 

M. Stanislas SCHNEIDER, ingénieur civil de l'aéronautique, 228, rue Lecourbe, Paris 
(15e), présenté par MM. Béthencourt et Depoid. 

Conformément à l'usage, l'admission de ces membres est immédiatement prononcée. 
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COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 
M. le Secrétaire général annonce la publication récente par l'Institut de Conjoncture, 

d'une très importante étude spéciale sur « le Progrès technique en France depuis cent ans », 
due à nos collègues L. A. VINCENT et René FROMENT. 

COMMUNICATIONS DE M. PIERRE MASSÉ : « APPLICATIONS DES PROBABILITÉS EN 
CHAINE A L'HYDROLOGIE STATISTIQUE ET AU JEU DES RÉSERVOIRS ». 

M. le Président donne ensuite la parole à M. Pierre MASSÉ pour le développement de 
sa communication, dont le texte sera inséré dans un prochain numéro du Journal. 

M. le Président, après avoir remercié le conférencier de sa très brillante et savante com
munication, ouvre la discussion a laquelle prennent part MM. DIVISIA, GIBRAT, DUBOUR-
DIEU et DECUGIS. 

M. le Président clôt ensuite la discussion, remercie les membres qui y ont pris part et 
renouvelle ses félicitations au conférencier. 

La séance est levée à 13 h. 30. 
Le Secrétaire général, Le P résident, 

Pierre DEPOID. F. LEPRINCE-RINGUET. 


